

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Ezrek könnye . . .

Megható látvány, mikor a férfi könnyezik és szívet-lelket megrendítő valóság, ha ötezer ember, férfi és nő, hullatja könnyeit. Leirhatatlan élmény, midőn a színpadon lejátszó jelenetekre annyira elfogódnak a lelkek, hogy csak könnyes szemekkel tudják kísérni a szereplők játékát. Boldog ígérlet, ha ez a könnytenger a valóságos meggyőződés és együttérzés szívfájdalmából fakad.

Ennek a fenséges jelenetnek lehettem tanúja alig egy hete Oberammergauban. A világ minden részéről összesereglett nemzetközi vendég-sereg töltötte meg augusztus elsején is a több mint ötezer ember részére épített kolozsális oberammergaui színházat, hogy végignézzék és átéljék az emberiség legmély-ségesebb misztériumát és drámáját: a passiót. Azt sem tudtuk, hogy ki lehet a mellettünk ülő közvetlen szomszédunk, milyen nyelven és vallásban dicséri Alkotóját, mert itt a másvallásúak is ezer számban keresik fel a passiójátékokat és mégis találkoztunk egy nagy, közös érzésben: a szenvedő Megváltó iránt táplált szeretetteljes részvétben. Mintha mindenki érezte volna, hogy ez a hely már nem színház többé, ahol a világias szórakozásoknak hódol az élvezeteket hajhászó érzéki ember, hanem templom, ahova csak hívó és imádságos lélekkel léphet be a zarándok. Komoly arcok, tompított hargu beszélgetés, figyelmesen várakozó, önmagukban mélyedt csoportok fogadták a nézőtérén keresztül haladó idegent. A szereplők visszavonultsága, játékuknak mély-ségesen átérző művésziessége magával ragadja a nézősereget. Itt nem a külső hatást kereső színész alakítása, hanem a vallásosan érző és

cselekvő oberammergauiak átértett, Krisztust és a környezetét élethűen megelevenítő élete bontakozik ki percről-percre a publikum előtt.

A közönség valósággal sirt, mikor sz. Mária elbucszuk sz. Fiától, aki meg-rázó szavakkal festi le szenvedéseit apostolai előtt. A legszentebb anya fájdalma sir föl Mária szavaiban és a tör, melyről Simeon előre jövendölt, átjárja szüzi lelkét. A zsidó főpapok és farizeusok álnok cselszövése, Judás aljas árulása és kapzsi lelke megborzongató élet-hűséggel fogta meg a lelkünket. Az utolsó vacsora fenséges képe, az apostolok első áldozásának ünnepese, a lábmosás mély-séges alázata imádságra hangolta a szíveket. És sorban pereg le egymásután az egész kálváriai eseménysorozat. Krisztus ott függ már a keresztfán és utolsó szavait hallatja a bűnösökhöz és az igazakhoz. Meg kell hálnia a bűnökért. — Megrendül a föld, az ég elsötétedik és már csak néhányan állnak a keresztfá tövében. — A legmegrázóbb jelenetek egyike. — A fájdalmas Anya zokogása, Mária Magdolna keserve, a szerető apostolnak, szt. Jánosnak sirása tölti be a Golgota hegyét. Nem maradt szem szárazon. — Nem szégyen, legkevésbé sem gyöngeség most a sirás. A férfiak és nők könnyes szemekkel nézik a kálvária eseményeit, mindekké önmagával foglal-kozik. A megváltás betetőző-désének drámája lesújtotta a szereplőket és nézőket egyaránt.

Boldog óra, mikor a valóságos élet ennyi szép és kedves megnyilatkozásra talál.

Boldog könnyek, amelyek kiontottak a jeruzsálemi asz-szonyokkal az Üdvözítő szen-

vedései fölött! Boldog nép, amely ennyire átéli a kereszténység legfonságesebb életét és másokat saját példájával oktat a megváltó megismerésére.

Háromszáz év óta vonza már Oberammergau a világ minden részéről a hívőket és hitetleneket a passiójátékokra. Sokakat a kíváncsiság, másokat a kritikus szem, egyeseket a hiúság, de a legtöbbet a vallásos buzgóság vezeti Oberammergauba. Ez a kis falu meghódította már az egész világot, nem is teljesen az egyedülálló művészi szereplésével, mint inkább a bensőségesen átértett vallásos játékával. Itt mindenki a passiónak él, ebben a szellemben nevelkedik, évtizedeken át készül a magasztos percre, mikor először játszhatja el életének legszebb játékát a passió valamelyik szerepét. Itt nem csak játszanak, de úgy is élnek. Oberammergauban nem csak hirdetik a megtérő és jámbor életet, de elsősorban ön-

maguk élik át a krisztusi életet. Ezért győzték le az idő elmosó és feledésbeejtő váltakozásait, csakis így tudták meghódítani az egész művelt világot. Oberammergau ma valóságos bucsujáró hely, ahová százezrek zarándokolnak el, hogy üdvös tanulságot nyerjenek egy valóságos nép állhatatosságából.

Megszerezték maguknak a férfiak könnyeit is, helyesebben Krisztusnak és megértetik a nagy világgal, hogy igenis szabad sőt kell is a Megváltó szenvedései és halála fölött siránkozni. Meg-megmagyarázzák élő valóságban ennek a hideg és közönyös világnak, hogy az ember nemcsak ésszel él és rendezzi be szűkös földi életét, de szíve is van, érezni is tud, csak helyesen hangolják ezt a szívet. A legfontosabbra oktatnak: Krisztust nemcsak az ész megismerésével, hanem a szív meleg szeretetével is kell követni.

Mihalecz Ferenc.

A mohács-bátaszéki vasuti vonal megépítését felvették a vasutépítési tervzetbe?

A Mohács-pécsi vasutat nem veszi át az állam.

A „Nemzeti Ujság“ egy mohácsiakat igen közelről érdeklő közleményt hoz egyik legutóbbi számában. A közlemény szerint dr. Margitay Lajos polgármester a képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén, kifejtette, hogy a mohács-bátaszéki vasuti vonal megépítése elsőrangú érdeke a vidéknek és hogy a mohács-bátaszéki vasut megépítése esetén a Mohács-pécsi vasut könnyen az állam birtokába kerülhet. Ezt az érvelést Budapesten is elfogadták és ezért törölték a mohács-pécsi vasut átvételére előirányzott 7 millió pengőt a költségvetésben.

Országos érdeknek tartják a mohács-bátaszéki vasut megépítését s a közlekedésügyi tanács által megállapított vasutépítési tervzetbe

fel van véve és annak megépítését az első sorban megépítendő vasutvonalak közé sorolták.

Az építési költség összege 5 millió pengőre rug. Az érdekelt törvényhatóságok, községek stb. felterjesztést intéznek a vasutvonalak mielőbbi építkezése érdekében a kereskedelemügyi miniszterhez.

Eddig szól a közlemény. A magunk részéről ehhez a következőket fűzhetjük hozzá:

Mint emlékeztetes nemrégiben Mihálffy Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselőnk, aki ezt az ügyet megválasztása óta állandóan felszinen tartja s érintkezést tart fenn az illetékes hatóságokkal és körökkel, felszólalt az országgyűlésen a vasut megépítése érdekében. Bár Mihálffy erre vonatkozólag nem nyilatkozott,

de biztosra vesszük, hogy az interpellációt megelőzőn már tárgyalta a kereskedelemügyi miniszteriummal s bizonyára ígéretei is voltak a vasutügy kedvező elintézésére. Ezt bizonyítja a fenti közlemény, amelynek eredete csak Budapestről lehet, mert a befeszítő, legfontosabb rész eddig Mohácson még ismeretlen volt.

A vasutügy ilyen elintézése úgy az államra, mint Mohács városára és környékére a legkedvezőbb. Ugyanis, ha az állam megépíti a mohács-bátaszéki vasutat, nem szükséges megváltania a Mohács-Pécsi Vasutat. A magán kézen levő vasutnál a tarifa ellen voltak a legnagyobb kifogások s ha a kereskedelem rendelkezésére egy állami vasut fog állni, akkor természetesen a forgalom arra gravitál s a forgalom Villány felé annyira lecsökken, hogy a M. P. V. nak vagy más tarifa politikát kell követnie, vagy pedig felajánlja lejárát előtt a vonalat vissza az államnak, a mainál sokkal olcsóbb áron.

Fenti híradásunk az egész környéken minden esetre örömet fog kelteni. Akik ennek az ügynek eddigi tárgyalásait figyelemmel kísérték meggyőződhetnek, hogy Mihálffy állandóan teljes odaadással dolgozott a megvalósításért. Még hozzá teljes csendben, szerényen elhárítva magát minden nyilvánosságot várva, hogy tények beszéljenek munkásságáról a mohácsi kerület polgárságának.

A tisztviselők pótilletménye.

Kaptuk a következő levelet:
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Engedje meg, hogy b. lapjában, a legutóbbi mohácsi közgyűlési határozathoz, amely a tisztviselőktől megvonta a pótilletményt, innen vidékről, — távol a mohácsi kicsinyes, helyi pártpolitikai tülekedéstől — néhány tárgyilagos megjegyzést fűzhessek.

Afelől, hogy jogos volt-e az elvonás, hogy beállt-e már az a kényszerítő szükség, amelyben a város pénzügyi stabilitását csak ily módon tudja biztosítani, hogy nem lehetett volna-e erre más módok is találni — nem vitakozom. Sajnos a mai gazdasági helyzet fenyegetően és kétségbejuttatóan az összeroppanás felé haladó tendenciája és állami, vármegyei és községi kiadásaink megre és megmáshatatlán — legalább is annak látszó — súlyos méretei, arra a feltevésre jogosi tanak, hogy el fog következni az idő, talán hamarabb mint gondoljuk, hogy a költségvetések csökkentése a tisztviselők és alkalmazottak javadalmazásának csökkentésével válik csak megoldhatóvá. Hogy ez-e a helyes út erről ismét nem vitázom de, hogy ez az elgondolás nem nővum azt a német vátságot előidéző fixjavadalmazásuk inségadója mutatja. Ott ugyan nem csökkentik az alkalmazott fizetését, hanem a javadalom egy részét visszafizettetik, szóval csak a forma más, a lényeg ugyanaz. S hiába minden erőlködés, a teljes elpauperizálódás bekövetkeztével, nem fog sikerülni egy társadalmi osztálynak sem, akárcsak a mai standart fenntartása is, mert ez a gazdasági halál, akárcsak a testi nem ismer kivételt s mindenkinek egyenlő mértékkel mér. Ha sikerül is egyeseknek vagy egyes osztálynak is talán késleltetni a véget de teljesen elhárítani nem sikerülhet.

De ha a határozatot, — mert egy kétségbejuttató helyzetben jobb híján alkotott «szükséges rosszat» — acceptálnunk is kell, a javaslat támogatói részéről elhangzott érvek és a határozat ridegség enyhítő kiliátásba helyeztet kivételek, ki kell, hogy hívják a jogos kritikát.

Mert mivel is nyugtatták meg a pótilletményüktől megfosztott tisztviselőket? Egyrészt annak hangsúlyozásával, hogy ez a megvonás csak időleges s a gazdasági helyzet jobbrafordulával megszűnik, másrészt, hogy az arra igazán érdemes és rá szorult tisztviselőknek, a köz-

gyűlés esetről-esetre — ha igényjogosultságukat igazolni tudják — (talán már a legközelebbi gyűlésen is?) engedélyezheti.

Shylock egy font húst vág ki a nemfizető adós testéből, az a szellem, amelytől ez a jóindulatu ígérlet fakad, nap nap után tépi, marja a maga uzsorakamatát a tisztviselők lelkéből, önértetéből, már most is alig létező függetlenségéből és minden elképzelhető vonatkozásban való szabad véleménynyilvánítását — még mielőtt a tőkét, — amely talán a létfenntartás elengedhetetlen kelléke — kiutalta volna. Vajjon kifogja megállapítani, hogy ki az igényjogosult vagy rászorult tisztviselő? Talán egy pártokon felül álló bíróság? Bizonyára nem erre gondoltak ama bizonyos «jóindulatuak»?! S elképzelhető-e, hogy egy — a pillanatnyilag éppen többségben levő bármely párt felfogásával, célkitűzésével, akaratával vagy csak óhajával is — nem harmonizáló tisztviselő vagy alkalmazott megmészerezheti az igényjogosultságot?

A másik része az indokolásnak, amelyre szintén legyen szabad néhány szó megjegyzést tennem, a tisztviselők hazafiaságára való appellálta. Miért hivatkoznak a tisztviselők hazafiaságára mindig akkor, amikor lemondani kell? Hol maradt a tisztviselő hazafias érzésének méltánylása akkor, amikor 1923-ban és 1924-ben egy fél mázsa búzának megfelelő javadalmazást kapott havonta? És hol maradt akkor a buza árának felhánnyorogtatása? Talán nobilisabb és igazságosabb gesztus lett volna mégis, ha legalább azok, akikről ilyen magasabb etikai színvonalra való emelkedést joggal elvárhatunk — annak a hangsúlyozásával és kidomborításával, hogy ez a pótilletmény a városnak súlyos teher ugyan, — de figyelembe véve a tisztviselőknek a nemrégmultban való méltánytalan alacsony dotációját s az akkori nélkülözések közepette is tapasztalt hazafias kötelességtudását, abban a reményben, hogy ez a válság csak átmeneti és

nem hosszantartó lesz — a pótilletménynek legalább egyelőre való meghagyását javasolták volna. Igaz, hogy az ilyen szellemen való felvilágosítása a közgyűlés többségének, bizonyos célkitűzéseknél nem válik hasznára, de amit fentebb mondtam szebb, nobilisabb, emberibb és igazságosabb.

S bár a határozat támogatói erősen hangsúlyozták annak minden politikumtól való mentességét, bennem mégis az a meggyőződés alakult ki a felszólalások elolvasása kapcsán, hogy bizony van itt politikum — nem is egy, de két féle. Egy a multból, — ez abban nyilvánult meg, hogy kiktől kellett elvenni az illetményt s egy a jövőre vonatkozó, amely embereket akik magasabb etikai érzéssel kell hogy rendelkezzenek demagóg gondolatok támogatóivá tett.

Még egyszer hangsúlyozom, hogy magáról a határozat meritumáról nem óhajtottam vitába szállni — de a kísértő zene bántó volt sokunknak Sokkal egyszerűbb indoklás lett volna elmondani Juvenálissal: «Sic volo, sic jubeo, stat pro ratione voluntas.»

Dunaszekcső, 1930. július.

Szerkesztő Urnak hive
Dr. Bencze Jenő.

Színház.

Vasárnap Vasárnap ismét megnyiták a színház kapui, hogy néhány estén át helyet adjon Szentiványi Béla művész-társulatának. Megnyitó előadásul a Váloperes Hölgy című vigjáték került színre teljes sikerrel. A szereplők, Vághy Panni, Nándor Olga, Bodrogi Margit, Radó Anna, a férfiak: Szentiványi, Kőműves, Oroszlán és Róna, kivételes művészetével, tökéletes beszéd technikával, valóban ünnepi előadást adtak a — sajnos kevés számú — közönség osztatlan meglegedésére. Szívvel üdvözöljük a társulatot és a művészi sikerek ellenében bő anyagi sikert kívánunk.

TÁRCA.

Utinaaplómból.

(IV. közlemény.)

Írta: Mihalecz Ferenc.

Zizers, 1930. julk. 28.

Különös időjárás uralkodik ezen a nyáron egész Svájcban. Jelenleg már a harmadik vakációmát töltöm a havasok között, de még nem volt részem soha ennyi esőben és boros időben. Igaz, hogy Európa többi országában sincs sokkal különben. Felsőolaszországban valóságos itélet idő dult a napokban és a Földrengés iszonyu károkat okozott emberéletben és gazdaságban egyaránt. Németországban hasonlóan esőzések vonultak végig különösen a déli részekben. Így azután kénytelenek vagyunk az adott helyzethez tartani magunkat és ha szomoruan beborul is az ég és a ha-

vasok ködfelhőbe burkolóznak, idehaza próbálunk szórakozást keresni reggeltől estig. Az ideai vakáció fele esősi időszak volt. Lent esett az eső sokszor huszonnégy óráig is egyfolytában, a hegyeken pedig erősen havazott. A hegyi vonatokat fűtötték és a turisták igazi téli havazás fogadta a magaslatokon. Mikor pedig az ég egy-két napra kitisztult, fenséges látványban volt részünk, a hófehér hegycsúcsok csillogóan ragyogtak a felkelő nap fényében. Mintha csak egy óriási játszki kedvében fehérre mázolta volna a büszke hegyóriásokat, hogy még több idegent csalogasson ebbe a csodaszép országba.

Ilyen napunk volt tegnap is. Az ég azurkék tengere derülten mosolygott le a felkelő nap sugaraitól sziporgázó havasokra, a havasi fűszálakon ringó harmatcseppek gyémánt szemeként törték meg a színsugarakat és az egész természet ünnepelte a boldog vasárnapot.

Kora reggel zsufolt vonatok vitték robova a kiránduló idegeneket és svájciakat és mindenki vidám, boldog, meglegedett volt. Mi is utaztunk. A falu csak most ébredezett és hatan siettünk le a kis állomásra, hogy egy teljes napot a havasok között töltsünk. Másfél óra mulva Casis-ba értünk, ahol a dominkána-apácák kolostorába misézünk és az ott nyaraló vendégek szebbnél-szebb énekeket zengtek mise alatt Isten dicsőségére. Rövid reggeli után indulás a hegyre. Elég rövid az út a Rentil nevű kis nyaralóig, de a tűző nap hevében ez a háromnegyed óra is elég volt első próbálkozásra.

Győri nyaralóknak adtuk vissza a látogatást, akik itt az erdő mélyén, fenyvesek között, ideális helyet választottak a pihenésre. Ők is csatlakoznak hozzánk és most már 8-án folytatjuk visszafelé az utat az állomásra. Magunkkal visszük a napi élelmet is. Két társunk hátizsákban cipeli az ebédet, mi pedig botok-

kal és fényképező gépekkel ellátva adjuk a vérbeli turistát.

Csak a legközelebbi állomásig megyünk vonaton. Thuisban kiszálltunk és most már végérvényesen megkezdjük a gyalogturát. Hétszáz méter magasságban vagyunk, de az út folyton emelkedik. A Rajna völgyében megyünk a híres Thuis Splüden-i uton. Előttünk és utánunk külföldiek és svájciak igyekeznek ugyanahhoz a célhoz: Viamala-Schlucht-hoz. A rómaiak építettek itt először járható utat és ma a legmodernebb autót-ut vezet az óriási hegyek oldalában. Festői a kép. Szédületes hegyszakadékok merednek az ég felé a Rajna két oldalán és a rohanó hegyi folyó zugva, dübörögve tájékoztat a sziklák közt vajútkeny uton. Talán száz méternyire vagyunk a zöldes-kék folyó fölött és nem győztük eléggé megbámulni a természet szépséges, de lenyűgöző játékát. Így haladunk e változó panoráma

Hétfőn: „Krétaör“ c. kínai játék került előadásra. Kínai levegő, nagy emberi érzések harca, lebilincselő mesészövés, meglepő fordulatok, jó játék és gyorsan gördülő előadás, a közönség szórakozása és meglegedettsége — ezt jelentette a darab. A modern operettek tartalmatlan számságai és üressége mellett szinte üdítőleg hatott a gondolatok és érzések változatossága, mely e darabot kitöltötte. Most látszott csupán, hogy az előbbi szintársulat gyatra műsorával és gyöngye együttesével mennyit értett itt Mohácson a színészetnek, respektíve ennek a kitűnő társulatnak, mely úgy nagyszerű műsorával, mint felkészültségével telt házat érdemelt volna.

Szentiványi Béla Pav herceg, Kőműves Sándor Csú főbíró, Rajz Ferenc Má mandarin szerepében egy-egy nagyszerű és élettől duzzadó kínai jellemet elevenített meg előttünk a jóakaratu igazságra törekvés, a megvesztegethetőség és a gyöngéd és szűzes szerelem átalakító hatás alatti jó utra térés karakterisztikus alakjaiban. Sz. Salgó Ilona, Hajtong megható szerepében imponált nyugodt és bájos játékával. Festményszerű kínai virág volt. Ártatlan, önfeláldozó, szenvedő és jutalmát elnyerő. Jó- és balsorsban egyaránt kiegyensúlyozott és nemes. Vághy Panni, Oroszlán György, Róna Zoltán, Szirmai Zoltán szintén kitűnő színészi tulajdonságokról tettek tanúságot. Gratulálunk ennek az együttesnek.

Kedden Molnár Ferenc Hatytuja került színre olyan hatalmas sikerrel, amilyent már rég nem látott a színházi közönség. A szereplők valósággal brillíroztak és előadásukkal olyan művészetről tettek tanúságot, amely bátran szembe nézhet minden kritikának. Szinte nehéz is egyénenként elbírálni, hogy ki volt jobb, tökéletesebb a másikkal, mert valamennyien maguk voltak a megtestesült művészet. Szentiványi Albert hercege hódító volt; Kőműves Sándor, ez a sok oldalú kiforrott tehetségű művész — akiről megtudtuk, hogy az

egykor országos hírvé színésznek Baumannak fia — Jácint szerepében a darab tökéletes jósága és szelleme volt, Oroszlán György Ághy Miklósával vele született művész tehetségét öregbítette, Sz. Salgó Ilonában a tehetségnek és bájnok megtestülését csodáltuk, Bodrogi Margit, Nádor Olga, Vághy Panna, Radó Rajz, Róna és Szirmai kiváló alakításukkal a művészetet megbecsülő közönség kedvenceivé lettek és sok sok tappsal jutalmazták meg őket.

Szerdán Pirandello «IV. Henrik» című modern drámája ment Szentiványival a cimszerepben. A darabban különös tárgyánál fogva különös alakok személyesülnek meg, akiket IV. Henrik logikus örülete kerget maga előtt 20 éven keresztül, tulajdonképpen józanul ép elmével hogy végre egy tragikus kirobbanása az életnek, egy gyilkosság, mindörökké állandósítsa ezt a józanul viselt örületet. A fordulatokban gazdag előadást a cimszereplő Szentiványi, döbbenetes csodálatos művészetével vitte és ejtette bámulatba szerepbeli környezetét és velük együtt a közönséget is. Szavai pörölyként csaptak a lelkekre, örületének és józanságának megtevesztően tökéletes volta szinte a közönséget is együtt szereplőkké tette és így annál nagyobb csodálattal adózott Szentiványi hatalmas művészi skálájának. Szereptársai Bodrogi Margit, Nádor Olga, Radó Nusi, Kőműves, Oroszlán, Rajz, Szirmai, Róna egyenként és együttesen nagy tudással segítettek sikerre a darabot.

Csütörtökön, Zilahy gyönyörű alkotásában, a már közismert «Tábornok» című színműben volt alkalmunk megcsodálni Szentiványi társulatát. A darab irrodalmi tökéletessége mellett, a szereplők művészi tökélye adja magyarázatát, annak a rendkívüli sikernek melynek rég nem látott tanuja volt a mohácsi színikör. A cimszereplő Szentiványi, a maga kifinomult művészetével, hódító megjelenésével, előkelő és sokat mondó nyugalmaival, Sz. Salgó Ilona, minden meg-

mozdulásával, szavával gesztusával és némaságával is, oly drámai erőt sugárzott ki magából, amely előtt öszinte csodálattal hódolunk. De nem kevesebb a dicséretünk és elismerésünk, Kőműves természetes művészi játéka Rajz, Róna László és Zoltán, Oroszlán és Szirmai karakter figurái számára sem, akik Vághy Panni, Radó Nusi, Bodrogi Margit, Nádor Olga finom stílusú játékkal, főerőségei voltak, a felejthetetlen sikerű előadásnak.



— Egyházi hír. **Virág** Ferenc püspök **Németh** István mohácsi segédlelkész Szentlőrincre vikáriusnak nevezte ki. **Németh**, aki mohácsi rövid működése alatt megszerettette magát a katolikus hívekkel, pénteken délben utazott el elfoglalni új állását.

— A **Stefánia** tombolája. A **Stefánia**-fiók mint már megirtuk f. hó 10-én, vasárnap délután tartja nagyszerűnek égerkező tomboláját a Szepeffy parkban. A tombola iránt városzerte nagy az érdeklődés s bizonyosra vehetjük sikerét.

— **Szeptember 21-én** lesz a mohácsi **leventeversegy**. A Mohács városi leventeversegy szeptember hó 21-én tartják meg ünnepélyes és látványos programmal. Reggel 6 órakor lesznek a céllövőversenyek, 7 órától fél 10 óráig az atlétikai elő és döntőmérkőzések, 10 órakor pedig az összes vallásfelekezetek temetőiben istentisztelet szentbeszéddel. Utána szabad gyakorlatok, buzogánydobás, kötélhuzás, 4x100 méteres staféta, díjkiosztás. A verseny úgy sport, mint egyéb szempontokból is teljes sikerűnek ígérkezik.

— **Kinek fáj a közügy érdeke?** Ezen értelmetlen és lehetetlen magyartalan cím alatt olyan

hangu cikk jelent meg a „Dunavidék“ c. lapban, amelynek szelvéme valahogyan nagyon emlékeztet az 1918-as idők vörösbe változó ízű, nyugtalan hangulatára. Ezen az uton mi a tulbozgó fiatalember cikkirót nem fogjuk követni. Izlésünk tiltakozik, hogy ilyen hangu vitába bocsátkozzunk. Igazunk tudatában mindig szóvá fogjuk tenni, mint a multban is tettük, az igaztalanságokat, a tulkapásokat ez nemcsak jogunk, de kötelességünk is. Az egész cikkből csak egyet kell kiragadnunk, ahol becsületünkről van szó, amelyet senkinek bemocskolni nem engedünk. Mi azt irtuk: „A politikai szemfényvesztésnek iskolapéldája ez az indítvány, amely a városi tisztviselők pótilletményét összekapcsolta a borfogyasztási adóval...“ Hangsúlyoztuk, hogy ezen adó nem iránti elégedetlenséget használták fel az aláíráskor gyűjtésére. Egy esetet megemlítettünk, azóta azonban többről is értesültünk, ahol becsapással, a pótilletmény elhallgatásával gyűjtötték az aláíráskor a pótilletmény ellen, azután — **hiszen éppen itt volt a szemfényvesztés** — maga a pártvezér a bizottságban kikapcsolta a fogyasztási adót, amikor **az aláíráskor már egybegyűltek**. A „Dunavidék“ erre azt írja: „**nagyot lóditott laptársunk**“ az igazságon, amikor a borfogyasztási adó ügyét demagog izú mázzal keveri és közös nevezőre hozza a pótilletménytel. Miután **mi lóditani nem szoktunk**, legfeljebb, mint a multkor **kissé odaát rábizonyítjuk az ilyesmit** s miután kutyakényesek vagyunk arra, hogy a mohácsi politikai harcok dzsungeljében **éppen ezek sorok írója az egyedüli, akinek még rágalmazási, vagy becsületsértési pere nem volt**, miután ilyesmit elkövetni nem szokott, — a cikkirónak alkalmat fogunk adni arra, hogy a bíróság állapítsa meg, hogy ki lóditott s a **sajtópert megindítottuk**.

— **Állandó helyet kaphatnak a piacon az őstermelők**. Mindazon őstermelők, akik a piacon maguknak állandó helyet óhajtanak biztosítani, ebbeli szándékukat legkésőbb e hó 15-ig jelentsék be a város közigazgatási ügyosztályánál, ahol az egyes helyeket nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek fogjuk bérbeadni.

— **Cserkésznapi a Mayerpusztán**. A Mayerpusztán táborozó mohácsi 663. sz. Tomori Pál cserkészcsapat folyó hó 10-én, vasárnapon cserkésznapiot tart, melynek gazdag és élvezetes műsora a következő lesz: délelőtt 9 órakor tábori szentmise, tartja: **Pásztor** Endre cserkészparancsnok. Szentmise után különféle gyakorlatok, fürdés, mérkőzések, ebéd, játékok stb. Délután pontosan 5 órai kezdettel ünnepély, a következő programmal: 1. Magyar Hísekegy. Éneklik: a cserkészek. 2. Magyar cserkész dala. Szavalja: **Szkladányi** s. örvezető. 3. Cserkészdalok. 4. Tábori mókák. 5. Cserkészbátékok. 6. Akármerre. Szavalja: **Pakusz** Pisti cserkésznóták. 7. Cserkésznóták. Előadja: **Pakusz** M., **Pakusz** P. **Pascke** Csocsó cserkészapródok. Hegedűn kiséri: **Ruppert** Ferenc.

birodalmában és észre sem vesztük, hogy már dél is elmúlt és jó lenne megpihenni. Egy kis vendéglőhöz érünk, négy évvel ezelőtt voltam már itt és így a terv azonnal kész; itt maradtunk és megebédeltünk. Két órakor folytatjuk utunkat és nemsokára elérjük a szakadékot (Schlucht). A Rajna folyása alig pár méterre összeszorul és a szédületes mélységben a sziklák alatt pompás utat vágott magának a leleményes svájci ész és most egy frank ellenében mutogatja a kirándulóknak a természet és a technika összejátszó szépségét. 260 lépcsőn lemegyünk a Schluchtba. Lezuhanni látszó sziklák alatt megyünk tovább, felülről víz-cseppek hullanak ránk, alattunk 8—10 méterre bömböl a ketrebe zárt oroslán: a sziklaktól összeszorított Rajna. Alig értjük egymás szavát. Gyönyörű látvány. Egy pár nappal előbb a havazástól megduzzadt folyó hatalmas fenyőfákat gyufaszálként csapdosott a sziklák falához és

egy-két fenmaradt fenyőszál élénken igazolja a rohanó ár rettenetes erejét. Szörnyű pusztításokat okozna ez a folyó, ha guzsba nem kötné a még hatalmasabb ember és most megfékezve villanyáratok hajt engedelmes rabszolgaként és termeli a vonatok hajtására, világításra szolgáló, sőt még külföldre is elvezetett villanyáramot. Olcsó ez az erő és így érhető, hogy még a zizersi kovácsműhelyben is villanyerővel dolgoznak. A falusi borbély villanygéppel vágja és szárítja a haját, a vasuti kis hájtányok is villanymotorral száguldanak a nyílt pályákon és a havasi kis tanyákon barátságos villanyfény osztja el az esti sötétséget. A sok hegyi patak és forrás Svájc éltetője. Könnyen szállítja az idegent, az időt és távolságot bámulatosan megrövidíti és ebből tartja el saját népét is. Kuriózusként megemlítem, hogy a mi kis falunknak (Zizers) két állomása van és

naponként 42 személyvonat áll meg ezen a két helyen.

Lassankint elmúlik az idő, a szem is elfáradt és megindulnak hazafelé. Az út most is olyan szép mint előbb volt, a lélek most is — talán még jobban — gyönyörködik a látottak felett. Az állomásra 7 órakor robog be az Engadin-i vonat. Tömve kirándulókkal. Nincs hely a kocsiban. Nem baj. Három perc alatt újabb kocsit hoz a mozdony és kényelmesen elhelyezkedünk mindnyájan. Minden kis állomáson seregestül jönnek a kirándulók és mindenütt jókedvű, meglegedett arcok mosolyognak felénk. Egyszerű munkásemberek szállnak fel a kocsinkba és látszik rajtuk, hogy a megszentelt és pihenésre szánt vasárnap nemcsak erőt, de kedvet is adott nekik következő hét fáradalmaira. Hogy miről beszélgettünk ezekkel a svájciakkal, arról majd máskor írok.

8. Három szín. Végvárítól. Szavalja: *Ruppert* cserkész. 9. Dr. Hömernök tábóri orvos. Tábóri jelenet. Előadják: a táborozó cserkészek. A cserkésznapra minden cserkészbarátot hazafias szeretettel meghív ezután a

Parancsnokság.

— A mohácsi városi tisztviselők ügyében a következő levelet vették:

Tekintetes Szerkesztő ur!

Mohács város tisztviselő karának póttisztviselő ügyével kapcsolatban a két helybeli hetilap hasábjain ellentétes állásfoglalásuk folytán különböző cikkeket jelennek meg, amelyek alkalmasak arra, hogy a tisztviselői kart olyan színben tüntessék föl, mintha az fölöttesének, a városi képviselőtestületnek akaratával szemben meg nem engedhető magatartást tanusítana.

Ezzel szemben a város tisztviselői kara nevében, mint ezidőszerűtől főnökük — a szabadságon levő polgármesterünk valószínű intenció szerint is — kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy ugy alulírott, mint tisztviselőtársaim, a város közönségének bizalmából megalakult képviselőtestület megnyilvánuló akaratának vagyunk a törvényes végrehajtói, előtünk a képviselőtestület tagjai között pártállású tag nincs és részünkről az őket megillető tisztelet és megbecsülés személyválogatás nélkül mindegyiknek megadatik, miként a múltban, úgy a jövőben is.

Egyben a jövőbeli félreértések elkerülése végett felkérem mindkét Szerkesztő urat, hogy a város tisztviselői karát polémiákból legyenek szivesek kihagyni, hogy azok csendben, nyugodtan végezzék a város közönségével szemben tartozó kötelességeiket. Soraim közléseier fogadja Szerkesztő ur őszinte köszönetemet. Mohács, 1930. augusztus 6. n.

Teljes tisztelettel:

Lipokáti János

polgármester helyettes főjegyző.

(A magunk részéről készséggel teljesítjük Lipokáti főjegyző kérését s mi örülnénk a legjobban, ha ez az áldatlan ügy lekerülne a nyilvánosságról, mert régi elvünk, hogy szegény emberek, tisztviselők kenyerére politikát üzni nem szabad. A szerk.)

— Elvesztett pénztárca. Dr. Weisz Adolf, lakik Szt. János u. 6. sz. alatt, folyó hó 8-án, pénztárca délelőtt a piacon borpénztárcáját elvesztette, melyben 60 pengőn kívül fontos iratok és egy osztálysorsjegy is volt. Kéri a becsület megtalálót jutassa el a fenti címre.

— Kedvezményes idényjegyek a Mohácsi Dunafürdőben. A Mohácsi Dunai Fürdő és Uszó Egyesület választmánya

1930. augusztus hó 7-ik napján megtartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a város közönsége köréből felmerült óhajnak megfelelőleg tekintettel a fürdőidény előrehaladott voltára, 50% os kedvezményű idényjegyeket bocsájt ki, a még hátralévő fürdőszőzatra amelyek árai felnöttek részére 6 P, gyermekek részére 4 pengő.

— Ad mányok a művésztelepre. A művésztelep fenntartására adományoztak: Wolf Zeig mondné 10 P, dr. Kaufmann Józsefné 5 P, Rosenthal Ernőné 5 P, Popper Sándorné 3 P, Hajduska Józsefné 3 P, Alt Gyuláné 5 P, Vida Dezsőné 5 P, Vida Béláné 5 P, Rosenthal Lajosné 3 P, Kohn Manóné 2 P, Káldor Sándorné 2 P. Összesen 48 P. Természetbeni hozzájárulást helyeztek kiállításba: Dosier Józsefné, Klein Miksáné, dr. Vas Jenőné, Bachrach Győző és fia, dr. Schwarc Béláné, Knopfler M. né, Tarján E. né, Steiner Adolf, Róna Fülöpné, Berger Samuné, Kaufmann Sándorné. Valamennyien az Izraelita Nőegylet gyűjtőívén. A város polgármestere az adományokért ezután is hálás köszönetet fejezi ki.

— Panasz a Rókus utcai kut ellen. A Rókus utcai kut ellen az ottani lakók panaszkodtak szerkesztőségünkben. Ugyanis a kut vize, annak ellenére, hogy immár két éves s igen sokan használják még mindig vasizú. Bizonyára van mód arra, hogy ezen segítsenek, miért is a jogos panaszt az illetékesek figyelmébe ajánljuk.

— Ezer pécsi kiránduló jön vasárnap Mohácsra. Folyó hó 10-én, vasárnap a DVAC és a PVSK rendezésében ismét közel ezer kiránduló jön Mohácsra, hogy a nagyszerű mohácsi szigetén töltsék vasárnapjukat. A pécsiek mind sürűbb mohácsi kirándulása — minden mohácsi segítő rendezés nélkül, is — nagy propagandát jelent városunknak, mert akik már egyszer itt voltak, vissza vágnak ismét ide. Hát még, ha úgy segítségükre sietnénk és sok mindenről gondoskodnánk, ami ilyenkor a rendezőseget terheli. Reméljük, hogy a pécsiek ezuttal is jól érzik majd magukat Mohácsra.

— Levente népünnepély. Vasárnap délután a mohácsi szigeten a mohácsi levente oktatók nagyszerűen sikerült népünnepélyt rendeztek. Három vendéglő sátor alatt meszeszerűen olcsó árakon hűsítő italok, ételek várták a közönséget, mellette büffé, különféle szórakoztató sátrak, levente zenekar és még sok más a közönség jókedvének fokozására. A közönség szép számban látogatta a népünnepélyt, mint egy

kétezeren vettek részt azon. Külön szenzációja volt a népünnepélynek a Mohácsra időző Művész Színház tagjainak szereplése, akik szórakoztató számokkal vettek részt az ünnepélyen. A mohácsi műkedvelők is különféle tréfákat adtak elő. A kitünően sikerült népünnepély mintegy 400 pengőt hozott a leventéknek. A nagyszerű rendezésért *Dr. Gyarmathy* Imrével az élén a levente oktatókat illeti dicséret.

— A posta új beszélőkészülékei. A telefon elfizetőket kellemes meglepetés érte az utóbbi időben a posta részéről, amennyiben a régi asztali készülékek beszélőkészülékeit új, modern készülékkel cserélték be. Az új beszélőkészülék kitűnő érzékenysége nagyszerűen fokozza a beszéd hangját, illetve erejét és a telefonelőfizetők a legnagyobb megelégedéssel vették tudomásul a cserét.

— A Hősök ligete. Mult heti számunkban megjelent cikkünkre a következő levelet kaptuk: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagyon helyeslem a Hősök ligetének létesítését, amely eredeti és nagyon szép megemlékezés lesz hőseinkről. Szivesen járunk hozzá tehetségteljes képpel valamennyien, de lenne egy szerény indítványom. Milyen nemes gesztus lenne például, ha a felmentettek személyenként egy-egy teljes költséget vállalnák magukra! Az itthonmaradottak nagyszerű halálrovasa lenne azokkal szemben, akik ő érettek és helyettük vérezték el. Kezdje el valamelyik jobb érzésű s talán akad majd több követője is. Tisztelettel: *egy hadirokkant.*

— Hordóhitelesítés. A mohácsi hordójelző hivatal felhívja a szőlőgazdák figyelmét, hogy a közelgő szüreti idény előtt hajlandó helyszínen is jelzést végzni, ami mindenesetre nagy előnyére van az olyanoknak különösen, akik saját fuvarral nem rendelkeznek. A helyszíni kiszállítás csekély díjazással jár és mindenkiné érdeke, hogy hordója újra legyen hitelesítve, mert a mindenjévből megisméllődő adótdoblet, eladásnál pedig a mindenkor levonás sokszorosán fizeti vissza a jelzési díjakat.

— Motorral a cserkészekhez. Felhívjuk a szülők és a város közönségének figyelmét, hogy vasárnap délután 3 órakor a kishajótól motorcsónak indul le a mohácsi cserkészek táborába. Miután ott nagyszerű cserkészjátékok, tábortűz és egyéb mulatságos számok lesznek, bizonyára sokan veszik igénybe ezt az alkalmat.

— A telefonközpont és az előfizetők. A napokban a főpostán jártunk ahol ifju *Huber*

János főtiszt felkérésére megnéztük a telefonközpontot működés közben. Két tisztviselő végzi a kapcsolást s az alatt az öt perc alatt, amíg ott voltunk egy pillanatra sem maradhattak nyugodtan. 5—6 szám esik le egyszerre, de, mint mondják előfordult éppen előtte való nap is, hogy egyszer husz szám esett le. A kapcsolat maga tulajdonképpen pillanatok alatt történik, azonban a legutolsó, aki sorra jön persze vár s idegeskedik. Nagy baj, hogy csak husz zsinor áll a központ rendelkezésére s ha ezek mind igénybe vannak véve, ami 180 előfizetőnél elég gyakori, akkor az új hívónak várnia kell, amíg valamelyik zsinor fölszabadul. Ezt persze a legtöbben hajlandók vagyunk a központ rovására írni, de a látoitak után nyugodtan kijelenthetjük, hogy aki egyszer kapcsolat közben látta a központot az először minden más munkát szivesebben vállalna, mint ezt, másodsorú viszont ezután türelmesebben várja be, maig sor kerül rája.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „*Ferenc József*” keserűvíz, napoként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a *Ferenc József* víz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. A *Ferenc József* keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1930. évi augusztus hó 1-től 1930. augusztus 8-ig. *Születések*: Busz Anna, Kothgasser Vilmos, Weintraut Terézia, Burány Ferenc, Miókovics Mária, Szűcs Anna, Feith József, Bajai István, Hamrich József, Bösz Mária. *Házasságkötés*: Kovácsics Péter és Vida Margit, Vő Károly és Karácsony Mária, Vincze János és Bisztriczki Mária. *Halálozások*: Borbély Ferenc 16 éves, Riesz Sándor 39 éves, Makai Ilona 6 hónapos, Timár Illésné 33 éves, Kovács Ferencné 24 éves, Török János 16 éves.

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek. A strohman rendszer nálunk nem szokás. Készséggel kijelentjük, hogy lapunk szerkesztésében, különösen a politikai részt illetően, városi tisztviselő részt nem vesz, a multban sem volt ilyen munkatársunk s az ily feltevés csak olyan helyről származhat, ahol egyszerű polgáremberek oly stilusos leveleket tudnak írni, mint náluk.

Felelős szerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

Ugy-e Ön is meguntta már a telepekkel való örökös bajlódást és szeretne egy hálózati készüléket, mely minden gondtól mentesít, mert bekapcsolása úgy történik, akár a villanyvasalóé. De nem tudja, mit csináljon régi készülékével?

Cserélje be VESZTERGOMBI-nál! A legmagasabb árért átveszi és kicseréli hálózatira, melyre egy évi garanciát vállal.

Hallgassa meg a legújabb VESZTERGOMBI készüléket! Semmi hálózati bugás nincs, gyönyörű hang, tetszetős kivitel! **Külföldi állomások vétele antenna nélkül!** — Árunk olcsóbb, mint gondolná! —

VESZTERGOMBI rádió vállalat

Telefón 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefón 113.

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

ÉRTESETÉS.

Több oldalról hallottam, hogy ismeretlen egyén, foglalkozásom rovására azt a hirt terjeszti, hogy a zongorahangolást és javítást túl drágán csinálom. Kénytelen vagyok ezuton tájékoztatni a mélyen t. közönséget, hogy hangolást 10 pengő, javítást pedig megállapodás szerinti mérsékelt árban szakszerűen vállalom.

Teljes tisztelettel
ÉBER BERNÁT
zongorahangoló
Pécs, Deák u. 1.

Kiadó

Két szobás uccai lakás, elő- és fürdőszobával és összes mellék-helyiségekkel Apponyi ucca 20. szám alatt **augusztus hó 15-re** kiadó.

PREDÁCS ANTAL.

A mohácsi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

6264/930. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

Ferenczi György dunaszekcsői lakos végrehajthatónak ifj. Faller József és neje Farkas Anna végrehajthatást szenvedő ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajthatási árverést 33 pengő 68 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbírósg területén levő, Dunaszekcső községben fekvő sa dunaszekcsői 6650. sz. tkvi betétben A + 1. sorsz. 257. hrsz. alatt felvett ifj. Faller József és neje sz. Farkas Anna nevében álló 149 □-ölnyi házra 2500 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1930. évi augusztus hó 22. napján délelőtt 9 órakor** Dunaszekcső községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10⁰/₀-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttől letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908 : LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908 : XLI. t.-c. 25. §.)

Mohács, 1930. évi június hó 12. napján.

Dr. HADLER s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:
LEOPOLD FERENC
kiadó.

Egy elsőrendű gyártmányú

ZONGORA

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Házeladás.

Szentháromság ucca 8 sz. piac előtti házamat, szabad kézből eladom.

Schwarz Mór
rövidárukereskedő.

Szőlő eladó.

Sombereki határban országot mellett 3148 □ szőlő különböző szép gyümölcsfákkal, épületekkel és berendezéssel, szabad kézből eladó. Bővebbet a tulajdonosnál

KUBATOV GYÖRGY
fűszerkereskedő.

Cserepes ház

3 szoba, 2 konyha, istálló, göré, egy hold föld a Külső-Rihában eladó.

Gulyás Ferenc.

Szentháromság ucca 52. számú

házamban

egy lakás (1 szoba, 1 konyha) azonnal kiadó.

Özv. Leovics Józsefné.

Kiadó lakás.

Fürdő ucca 6. szám alatt 1 szoba konyhás lakás kiadó, bármikor elfoglalható.

ÉRTESETÉS!

A Mohácsi Iparosok Olvasóköre folyó hó 10-én, azaz vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel egy nagyszabású

TEKEVERSENYT

rendez, mely alkalommal négy értékes díj kerül kiosztásra :

1 díj egy szép fejlett bárány
2 díj egy pár fejlett kacsa
3 díj 5 üveg . . . sör
3 díj 1 pár . . . fajgalamb

Tekintettel az értékes nyereményekre az érdeklődők minél nagyobb számban megjelenését kéri

a Vezetőség.

Kiadó

HERGER ALAJOS házában Mohácson, Br. Eötvös u. 16. sz. ipari üzlethelyiségek kiadók.

Jelenleg tejsarnok.

Bajai intelligens család

teljes ellátásra keres 12—13 éves iskolás fiút, ki egyuttal pajtása lehetne a család második osztályos gimnázista fiának. Kitűnő referenciák. Cím:

a Szerkesztőségénél megtudható

Hirdetmény.

A bel- és külvárosi rk. iskolák gondnoksága a birtokában levő lágy (fűz)

tűzifájának

²/₃ részét mintegy 45 ölet szénfűtésre való áttérés miatt részletben vagy egészben készpénz fizetés mellett jutányos áron eladja.

A venni szándékozók lépjenek érintkezésbe az iskolák igazgatóival A fa felőlezez megtekinthető az iskolák udvarán.

Erős és Schneider
igazgatók.

Eladó Alsó-Dunator és Zrinyi u. sarkán levő 1. szám alatti ház 2 szoba, konyha, kerttel és közel a városhoz, 200 □ szántóföld is eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Eladó

egy pedálos jókarban levő **cimbalom.**
Cím a kiadóhivatalban.

Betanított 2 és fél éves

német vizsla szuka,
18 hetes

német vizsla kölyök
eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Új rőfös és divatáruüzlet megnyitás!

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke nagybecsült közönségét, hogy Bader Lipót cégtől 21 évi működés után barátságosan kiléptem és augusztus hó 1-től saját nevem alatt, Mohácson, Király ut 36. (volt Malesevits helyiségben) Szablár hentes házában

rőfös- és divatáruüzletet

nyitottam.

RAKTÁRON TARTOK:

Menyasszonyi kelengyét, len- és pamutvásznakat, lepedővásznakat minden szélességben.

Vászondamaszt, asztalneműek és színes kávéterítékek. Schroll-féle siffon, fehér és **ekrü**, tuosor és grenadinok 110—150 szélességben. Női- és férfidivatfelme különlegességek.

Állandó raktár selyemujdonságokban, szintugy mindenféle zefir és mosóruhakelmékben, fehér és színes barchetokban.

Zsebkendők, függönyök, divánátvetők, ágyterítők, paplanok nagy választékban.

Főtörekvésem hazai jó gyártmányok terjesztése és szolid, pontos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér

PETRICSEVICS LAJOS.

ÜZLET MEGNYITÁS!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson, Tompa Mihály ucca 4. szám alatt (Schäffer vendéglő mellett) kárpitós és fényező üzletet nyitottam.

Pontos és gyors munka, szolid árak mellett.

IFJ. ARTNER ANTAL
kárpitós és fényező

Szállás a Csebében

4500 □-ösi szigeti föld és Jókai Mór ucca 33. számú ház eladó. Bővebbet a háznál.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

6157/1930. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Paul János végrehajthatónak Grosch György végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 750 pengő + 808 pengő 72 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő, Borjád községben fekvő s a borjádi 659. sz. tkvi betétben A 1-4. sorsz. 167/2., 168., 173/2., 174/2. hrsz. alatt felvett ingatlanokból Grosch György nevének álló 1/2 rész illetőségre és pedig a 167/2. hrsz. kirtre 28 pengő 85 fillér, a 168. hrsz. házra 900 P, 173/2. és 173/3. hrsz. szántóra 243 pengő 90 f kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi augusztus hó 25. napján délelőtt 9 órakor Borjád község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél, ill. kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§, 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni. (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1930. évi május hó 24. napján.

Dr. Hadler s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Leopold Ferenc
kiadó.

1 elegánsan butorozott

uri szoba

esetleg kettő a város közepén kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

Auber Vilmos

Horthy Miklós uti házában egy

lakás kiadó.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHET!
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Orák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és köfogalás készül.

Kereskedelmi érettségivel rendelkező, perfekt németül tudó fiatalember

állást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

Eiadó

egy ház, mely áll 3 szoba, két konyha és mellékhelyiségekből

Árok ucca 23. sz.

Kiadó lakás.

Mohácson, Széchenyi-tér 1029. (új házszám 9.) számú házban egy kényelmes uri lakás, mely 4 szobából és összes mellékhelyiségekből áll, 1930. évi november hó 1-től kezdve kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

MAYER FERENC
áll. polg. isk. igazgató.

LEGJOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű olaj, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa
tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” Szállítási vállalat
az
a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

Kiadó

egy két szobás udvari lakás Horthy Miklós ut 14. szám alatt. Bővebbet

SUPUT MIHÁLYNÁL.

Hajómalom vétel.

Schmidt Ferenc és Schmidt Éva
dunaszekcsői lakosok tulajdonát képezett s a bajai révkapitányságnál 3. szám alatt belajstromozott

hajómalmot

megvettem, miért is felhivom nevezettek esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket nálam három nap alatt jelentsék be. Mohács, 1930. évi augusztus hó 8.

Pecsujlits Milán
lisztkereskedő
(Kisfaludy ucca 4. szám)

Van szerencsénk a nagyérdemű gazdaközönséget értesíteni, hogy

selektorunkat

már üzembe helyeztük és elvállalunk mindennemű vetőmagot szakszerű tisztításra.

Mohácsi Malomipar r. t.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

| | | | | |
|------------|---|---|---|---------|
| Buza | — | — | — | 16.80 P |
| Zab | — | — | — | 12.50 P |
| Rozs | — | — | — | 11.— P |
| Arpa | — | — | — | 13.— P |
| Tengeri m. | — | — | — | 15.— P |
| Bab | — | — | — | 40.— P |

(A buza és a rozs ára a gabonajegy nélkül értendő. Ezen árhoz tehát meg métermázsánként 3 P értékű gabonajegyet kell kapni az eladónak.)

Hullott almát

leginkább savanyút minden mennyiségben átvész

AUBER gyógyszerár.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságtól.

3844/1930. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Hohman György és neje szül. Lemmert Borbála végrehajthatónak özv. Werner Jánosné szül. Giesz Erzsébet ugys mint kiskoru Werner János, Bálint, Éva és Erzsébet gyámja végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 130 pengő, tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Kisnyárad községben fekvő s a kisnyárad 76. sz. betétben A I. 4., A II. 2-6. sorszám 148/10., 1564/5., 1570/20., 1572/93. és 1572/200. hrsz. alatt felvett özv. Werner Jánosné szül. Giesz Erzsébet, Dittrich Józsefné szül. Werner Eva, kisk. Werner János, kisk. Werner Bálint és kisk. Werner Erzsébet nevének álló ingatlanára 1129 pengő 88 fillér kikiáltási árban, azonban a C 29. sorszám alatt özv. Werner Jánosné szül. Giesz Erzsébet javára bekebelezett haszonélvezeti jogának fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi szept. hó 5. napján délelőtt 9 órakor Kisnyárad község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§, 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1930. évi május 28. napján.

Dr. HADLER s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Leopold Ferenc
kiadó.